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Inspirirajte se ljepotom, posjetite Zelinu.





P rošaranu nepreglednim nizom bregova, Zelinu možete 
obujmiti samo srcem. U pogled ne stane, jedna cesta 
nije dovoljna, jedno buđenje prirode tek je početak 

opojnog kolorita kojim priroda Zelinu pretvara u neiscrpno 
vrelo inspiracije.  

Kada započne vaše istraživanje zelinskog kraja, inspiracija i 
strast za ljepotom vodit će vas zelinskim vijugavim cestama 
kroz vinograde od Donje Zeline prema Nespešu i Gornjem 
Psarjevu, pa do Svetog Ivana Zeline. Kapele, crkve i muzeji 
zaustavljat će vas cijelim putom kao namješteni za najljepšu 
fotografiju. Vi ste svakako poseban ukras na njima. 

Ako još niste otkrili i ako vam još nisu pričali zašto je Zelina 
tako posebna, mala Zelina pored velikog Zagreba, mi vas 
pozivamo da istražite Zelinu i probudite svoju inspiraciju. 
Kao poticaj, podijelit ćemo s vama na ovom destinacijskom 
putovanju pjesničke inspiracije Željka Pavičića. Što ne uspiju 
dočarati naše riječi, njegovi stihovi zasigurno hoće. 

Inspirirajte se ljepotom, posjetite Zelinu.
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	 14	 Zelena inspiracija

	 24	 Vinska inspiracija

	30	 Inspirirani ugodom

	 33	 Inspirirani druženjem
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U  Zelini se isprepliću prirodne ljepote i ostavština 
ljudskog življenja, rada, nadanja… Zelina je tih i 
miran kraj, a život u njemu tiho, ali snažno moćan. 

Bȉlo povijesti i puls čovjeka otkucavaju Zelinom ritmično 
i magnetično. Zelina je oduvijek bila inspiracija za bolje, 
naprednije, ljepše. Potvrđuje to doprinos brojnih Zelinčana u 
izgradnji humanijeg svijeta u harmoničnom odnosu čovjeka i 
prirode.

Život kao inspiracija

Sveti Ivan Zelina ima burnu povijest dostojnu filmskog 
scenarija, jer se kotač povijesti ovoga kraja okreće od davnina. 
Prvi spomen Zeline javlja se 1185. godine kada je Bella III. 
potvrdio pravo vlasništva na Zelinu zagrebačkim kanonicima. 
Godina je to od koje Sveti Ivan Zelina neumorno gradi svoj 
identitet. Identitet koji je obilježen neprekinutim nizom 
povijesnih događanja, kako pozitivnih, tako i negativnih. 
Tijekom stoljeća pogodile su Sveti Ivan Zelinu razne nedaće 
- dva velika požara, potres, uništavanje stare jezgre. Usprkos 
svemu, radišan i vedar duh njegovih stanovnika izbavio ga je 

iz svih nedaća, a Sveti Ivan Zelina zadržao je u sebi duh borbe 
i prkosa, stvaralaštva i napretka, duh koji prenose generacije i 
generacije manje i više poznatih Zelinčana. 

Prvi među njima bio je Gurk - prvi župan Zagrebačke županije 
po kojemu je nazvano selo Gurkovec, današnji Curkovec. 
Neizostavni su i vlasnici staroga grada Zeline smještenog 
na obroncima Zelinske gore. Bile su to redom stare i uzorne 
plemićke kuće: Byczkele, Zapolja, Palfi, Kerečenji. Spomenimo 
i zagrebačkog biskupa te osnivača Metropolitane, Aleksandra 
Ignacija Mikulića podrijetlom iz poznate plemićke obitelji koja 
je imala dvorac Brokunjevec u današnjem mjestu Blaškovec. 

Brojni su Zelinčani ostavili svoj trag, ne samo u Svetom Ivanu 
Zelini već i šire: političar Franjo Žigrović-Pretočki, svećenik, 
prosvjetitelj i vinogradar Dragutin Stražimir, kemičar i 
prirodoslovac Milutin Barač, pjesnik Dragutin Domjanić, 
slikarice Anka Krizmanić i Zdenka Sertić, arhitekt i slikar 
Vjenceslav Richter. Moramo spomenuti i brojne Zelinčane koji 
su svojim trudom i znanjem predstavljali svoj kraj i ponosno 
isticali zelinsko podrijetlo na svim velikim gospodarskim i 
poljoprivrednim izložbama u proteklih 160 godina.
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I danas, više od 830 godina 
od prvog spomena imena 
Zeline, naš grad i dalje 
spremno dočekuje izazove 
budućnosti, i otvorenih 
ruku dočekuje sve 
dobronamjerne posjetioce
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Inspirirani baštinom  ›  Inspirirani ostavštinom i inovacijom

Muzej Sveti Ivan Zelina

U centru grada dočekat će vas Muzej Sveti Ivan Zelina, 
osnovan 1988. godine. Posebna je zanimljivost ovog Muzeja 
da je smješten u zgradi koju je 1951. projektirao naš poznati 
arhitekt Stjepan Planić. Muzejske zbirke sadrže predmete od 
prapovijesti do današnjih dana, a građa se izlaže na brojnim 
povremenim izložbama. Impresivna građa od oko 15.000 
predmeta složena je u 17 zbirki.

Jedno mjesto prizivat će drugo, jedna priča 
nagovijestiti sljedeću i svaki će pogled stremiti 
novom. Opustite se i dopustite si Zelinu, vašu 
sasvim iskrenu inspiraciju

www.muzej-zelina.hr
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Galerija Sveti Ivan Zelina

Galerija Sveti Ivan Zelina otvorena je na Martinje  
11. 11. 1994. u 400 godina staroj zelinskoj hiži, rodnoj kući 
vlasnika Vilka Žiljaka. Vilko Žiljak pionir je računalne grafike 
te autor prvih dokumenata Republike Hrvatske i koautor 
naših novčanica Kune. Galerija je široj javnosti poznata po 
InfraredArtu – spoju umjetnosti i tehnologije. Njezin razvoj 
i metoda temelje se na infrared-teoriji koju je razvio dr. sc. 
Vilko Žiljak sa svojim timom. U području slikarstva riječ je 
o inovativnoj metodi stvaranja jedinstvene slike dvostruke 
pojavnosti – jedne vidljive prostim okom na dnevnom svjetlu, 
a druge vidljive na infracrvenoj valnoj duljini tek pomoću 
infracrvene kamere. Od 2009. godine do danas hrvatska 
akademska slikarica i grafičarka Nada Žiljak infracrvenom 
slikom zakoračuje u neslućene prostore u kojima se dotiču 
znanost i umjetnost. Nadin zaokret u infracrvenu sliku 
definitivno potvrđuje njezinu ključnu poziciju u suvremenom 
slikarskom trenutku, ne samo Hrvatske već i svijeta.

Galerija ima godišnje niz izložba poznatih umjetnika te 
jedinstvenu izložbu vinskih pehara umjetnika iz cijelog svijeta 

www.galerija.ziljak.hr
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Inspirirani duhovnošću

Zelinske crkve i kapele nastale su u razdoblju od romanike do 
baroka. I u davna su i u današnja vremena vjernici, hodočasnici, 
tragatelji za mirom i smislom, pohodili zelinske crkve, skrivene 
među bregovima, gorjem i trsovima. Snaga duha u harmoniji sa 
snagom prirode bivala je izvorom preživljavanja i opstojnosti u 
vremenima borbe i vremenima slobode. 

Kapela svetog Petra u Novom Mjestu jedna je od najljepših 
romaničkih kapela na području sjeverozapadne Hrvatske. 
Središtem Svetog Ivana Zeline dominira crkva svetog Ivana 
Krstitelja. Vozeći se zelinskim putovima, zaustavite se u 
Donjoj Zelini i pogledajte crkvu sv. Nikole, a u Kominu jednu 
od najljepših baroknih crkvi – crkvu Sveta Tri kralja. Svoje 
duhovno-baštinsko putovanje obogatite i posjetom crkvi 
svetog Nikole u Donjoj Zelini, i kapelama Majke Božje Žalosne u 
Prepolnu, svete Helene u Svetoj Heleni, svetog Jurja u Psarjevu 
Gornjem i kapeli svetog Antuna Padovanskog u Blaškovecu.
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Nedela 

Nedela dan je svet,
F cierkvu othaja sviet.
A poklem
Išel bum glet
Male Tomaševu kliet
Nazublane sijene na vehe.
Kraj “Duha” se križam za grijehe.
Posluhnem..
I čujem tića
Popieva Domjanića:
Živ-živ
Živ-živ
Kaj-kaj
Lubleni moj
Prigorski kraj!

Željko Pavičić

Inspirirani baštinom
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Vuglenice - prirodna crna

Selo Zrinščina još čuva dvadesetak tradicionalnih peći za 
dobivanje drvenog ugljena koje su neobična izgleda, te podsjećaju 
na divovske pčelinje košnice. Njihovi vlasnici više i ne pamte od 
kada u Zrinščini traje tradicija vugleničarstva, no ona je i dalje tu, 
kao drevni podsjetnik na neka druga i drugačija vremena.

Vuglenice se zidaju od opeke i izvana premazuju mortom. Ima 
ih većih i manjih, no sve su kupolastog oblika s otvorom na vrhu. 
Kroz vrata peći započinje punjenje drvima negdje do sredine 
njezine visine. Taj posao obično obavljaju dva radnika od kojih 
jedan izvana dodaje drva, a drugi ih iznutra slaže. Vuglenica se 
dokraja puni kroz otvor kupole. Do njega je izgrađena drvena 
platforma po kojoj se dovozi drvo. 

Za izradu je najbolje bukovo drvo, no koriste se i hrast i akacija, 
odnosno ona drva koja rastu u okolnim šumama. Nakon punjenja 
željezna se vrata čvrsto zatvore i zabrave, a otvor na vrhu zatvori 
se okruglim poklopcem, nakon što se kroz njega potpali drvo. 
Proces izgaranja traje desetak dana, nakon čega se vuglenica 
hladi nekoliko dana. 

Baveći se zanatom koji su naslijedili od svojih očeva i djedova, 
stanovnici Zrinščine na najbolji način čuvaju svoju tradiciju. Uspjeli 
su sačuvati običaj koji pomalo istiskuje industrijska proizvodnja 
drvenog ugljena, a njihove okrugle vuglenice stopile su se s 
pitomim krajobrazom prigorskih brežuljaka, doprinoseći njegovoj 
ambijentalnoj vrijednosti.

Vuglenice zelinskog prigorja kao jedinstven 
artefakt snovitih šumskih predjela, od Zelinske 
gore, preko šuma Mokrice pa do podkalničkih 
sela, danas predstavljaju dio tradicije, baštine 
koja nažalost polako nestaje
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Zelinsko coprničko spravišće - Kada mašta  
(na raskrižju) krivo skrene

U Svetom Ivanu Zelini i okolici bilo bi mudro noću izbjegavati 
raskrižja. Stara predaja, potkrijepljena povijesnim spisima, kaže 
kako se tamo noću sastaju coprnice. Vještice su u prošlosti 
opsjedale i ovaj kraj, bile organizirane u coprnički ceh, kojim je 
predsjedao sam Nečastivi, nanosile štetu blagu i usjevima svojih 
susjeda, te uza sve ovo imale vremena za vještičja spravišća i 
druge nepodopštine. 

Štoviše, povijest bilježi upravo tri zelinske coprnice kao 
posljednje tri vještice koje je sud Zagrebačke županije osudio na 
smrt. Godine 1751. u povijest su se upisale Zelinčanke Marijana 
Vugrinec, Magda Brcković, Mara Brukec i Mara Fućkan. Tek će 
potonja od ovih žena biti oslobođena, dok će ostalima presuditi 
smrt na lomači.

Žene je prokazala Marijana Frajt. Optužila ih je za nanošenje 
tjelesne ozljede čarolijom, kao i za vabljenje u coprničku družbu. 
Frajt je bila mlada snaha jedne od optuženica, koja je pretrpjela 
nasilje od strane cijelog kućanstva i za posljedicu oboljela. 
Uslijed stresa djevojka je dobila misterioznu bolest, padavicu, 
koja je pripisana magiji. Strah je obuzeo djevojku, njezinu obitelj, 
a ubrzo i ostale sugrađane te su se okomili na coprnice.

Inspirirani baštinom  ›  Sasvim zelinsko

Vještica danas više nema, bar tako  
kaže povijest, ali ipak pripazite na zelinskim 

cestama, na vozačice na metlama

11
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Beethovenova zelinska sonata

Nećete o ovoj priči čitati u školskim udžbenicima, ni u 
povijesnim izvorima, što je poprilična šteta s obzirom na 
to da je riječ o vrlo romantičnoj priči. Znate li da između 
genijalnog Ludwiga van Beethovena i zelinskog kraja postoji 
tajna veza? Priča o tajnoj vezi prvotno je naćulila brojne 
podozrive uši, potom je postala dio urbane legende našeg 
kraja, a naposljetku se sretno smjestila u dokumentarni film 
Beethovenova zelinska sonata.

Grofica Ana Marija Niczky, udana Erdödy, vlasnica je velikog 
i raskošnog dvorca u Paukovcu nedaleko od Svetog Ivana 
Zeline. Kao pripadnica visokog plemstva puno je vremena 
provodila na svojem posjedu Jedlersee pored Beča, kao i u 
svojoj kući u Beču. Prijateljstvo grofice i Beethovena počinje 
1803. g. te traje dugi niz godina. U tom nježnom prijateljstvu 
grofica postaje Beethovenova umjetnička muza i intimna 
prijateljica.

Inspirirani baštinom  ›  Inspirirani ljubavlju i vinom
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Beethoven je 
volio popiti 
dobro vino, te 
su grofica, kao 
umjetnička 
muza, i njezino 
vino iz Zeline, 
očito dug 
period igrali 
značajnu 
ulogu u životu 
glazbenog 
genija

On joj posvećuje nekoliko svojih skladbi, a ona ga nagrađuje 
brojnim bocama zelinskog vina iz svojih vinograda. Njegov 
osobni dnevnik iz 1811. godine pedantno spominje 34 boce 
vina od grofice Erdödy iz zelinskog kraja, a Beethovenovi 
biografi pretpostavljaju da su ove pošiljke vina bile češće. 
Beethoven je napisao tri ljubavna pisma "Besmrtnoj voljenoj" 
za koja se dugo nije znalo kome su zapravo upućena. Danas 
njegovi biografi smatraju da je ta predivna tri ljubavna pisma 
uputio upravo grofici Erdödy. 

Ono malo Beethovenovih pisama koja su se sačuvala 
do danas svjedoče o velikom međusobnom poštovanju, 
platonskoj povezanosti i neraskidivoj vezi između ovih 
dviju srodnih duša, o vezi koja će dva stoljeća poslije biti 
zabilježena i na filmu. Film je posveta nježnom prijateljstvu, 
ali i dugovječnosti tradicije vinarstva zelinskog kraja te 
je premijerno prikazan na 50. Izložbi vina kontinentalne 
Hrvatske u Svetom Ivanu Zelini. Samo snimanje odvijalo se na 
lokacijama Svetog Ivana Zeline i Beča.

Pogledajte 
dokumentarni film
Beethovenova 
Zelinska  
Sonata
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Čeznemo za iskonom. Autentičnom istinom. Čistim životom. Velike spoznaje i najdublje ljepote nisu na 
zamišljenim mjestima, u nekim udaljenim i nedokučivim svjetovima. Vodimo vas na Zelinsku goru
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J esu li nam kao podsjetnik na svijet koji nas okružuje 
dovoljne čudesne fotografije vizura i horizonata na 
zaslonima uređaja, zidovima, u okvirima? Ili je priroda 

blagodat i blagoslov za zdraviji i sretniji život u svakom svom 
pojavnom obliku, svakoj svojoj životnoj mijeni? Priroda je 
pola zdravlja. Udišite ju, hranite njome tijelo i duh, čuvajte 
ju, divite joj se, razgovarajte s njom… Naša pitanja samo su 
putokaz u čudesno lijep svijet kojega smo svi dio. Svako jutro 
neka bude nova životna inspiracija, a jutra vikendom neka 
budu zelena vikend-inspiracija. 

Zelinska gora - moćno zelena

Boravak u prirodi postalo je pola zdravlja jer drugu polovicu 
provodimo radeći u zatvorenom prostoru, vozeći automobile 
ili već nekako obavljajući što se obaviti mora. No, prije svega, 
valjalo bi biti zdrav. Pa je boravak u prirodi polovica puta na 
putu zdravlja. U toj polovici nije samo zdravlje tijela nego 
i duha. U prirodi je čovjek cjelovit, obuhvaćen i zagrljen. 
U prirodi se mnogo toga čuje jer tišina ostavlja prostora… 
vama. 

Zelena inspiracija
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Stari grad Zelingrad

Obronci Medvednice prirodna su, ali i povijesna odrednica 
Zeline. Na cijeloj Medvednici do danas su sačuvane svega tri 
utvrde, a Stari grad Zelingrad jedna je od njih. Iako je danas 
u obnovi, srednjovjekovna utvrda Zelingrad privlači svojom 
ljepotom i gordošću još od 1295. kada se spominje prvi put. 
Više je puta mijenjala vlasnike, a njezina funkcionalnost i život 
prestaju u 17. st. 

Zelingrad ipak oživljava svakim posjetom, a sa svojim zelenim 
pojasom danas je neizostavna lokacija posjeta brojnih 
rekreativnih šetača, planinara i izletnika. Posjetite ga i vi, 
šećući bukovom šumom uz potok Velika Reka, primjerice. Ze
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Poučna ekostaza "Kroz Zelinsku goru"

Netaknutom prirodom i uređenim šumskim putovima, 
poučnom stazom vodimo vas na vrh Zelinske gore, na 
Kladeščicu. Kladešćica se nalazi na istočnom dijelu 
Medvednice, a do nje se dolazi iz Svetog Ivana Zeline kroz 
naselje Biškupec Zelinski. 

Tema poučne staze je poziv, informacija i inspiracija za 
čuvanje prirode i okoliša, a kako ćemo se bolje čuvati negoli – 
upoznavajući se. Tako ćete na poučnoj stazi Zelinskom gorom 
naučiti ponešto o zelenoj strani zelinske arkadije.

Šetnja, bicikliranje, piknik, odmor pod drvenom sjenicom 
i čisti izvor pitke vode bili bi naši prijedlozi za upoznavanje 
Zelinske gore u svako doba godine.

Ciklame kraj Zelingrada 

Sve dokle god dišem 
U meni tinjat će nada 
Još jednom da pomirišem 
Ciklame kraj Zelingrada.

Promijeniti nikad se neće 
Da pitaš me bilo kada: 
Koje je najljepše cvijeće? 
Ciklame kraj Zelingrada!

Željko Pavičić

Žedan sam 

Žedan sam, žedan rode! 
Gori mi krv sred vena. 
Dodaj mi čašu vode, 
Ali nek bude studena.

Žedan sam, žedan rode! 
Teče mi znoj niz lice. 
Dodaj mi čašu vode, 
Al' one iz Žlebice.

Žedan sam, žedan rode! 
Časom do izvora skoči. 
Dodaj mi čašu vode 
Valja mi daleko poći.

Željko Pavičić

Zelena inspiracija
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Bicikl je prvi

Još od davne 1899. povijest bicikliranja ispedalirala je i 
utisnula svoje prve rute u Svetom Ivanu Zelini. Jednako kao 
europska i zagrebačka, tako je i zelinska povijest bicikliranja 
neraskidivo povezana s organizacijom biciklističkih natjecanja.

Prvo ciklo-natjecanje u Svetom Ivanu Zelini održano je 1934. 
godine, a poslije su bila još dva prvenstva, da bi poslijeratni 
period donio još brži razvoj biciklizma. Ciklo-iskustvo u 
Svetom Ivanu Zelini čudesno je iskustvo. Vozeći se biciklom, 
možete se zaustaviti gdje god hoćete i uživati u laganoj vožnji 
upijajući prekrasne slike raznolikosti krajolika. Staze prolaze 
postojećim cestama, a gustoća prometa kojima rute prolaze 
uglavnom je vrlo niska. 

Od makadamskih putova savršenih za brdski biciklizam do 
asfaltiranih cesta za obiteljske izlete, u Svetom Ivanu Zelini 
pronaći ćete raznolike staze za svačiji ukus, a pedaliranjem 
ćete upoznati brojne posebnosti zelinske prirode i vinogorja. 
Za zahtjevnije putnike, povezali smo ciklo-stazama i susjedne 
gradove i županije. Put pod noge, dobro došli na dva kotača!

U kombinaciji s obilaskom kulturnih i povijesnih 
znamenitosti, odličnom gastronomskom i vinskom 
ponudom, bicikliranje možete pretvoriti u izniman 

sportsko-hedonistički doživljaj
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Enduro trail - za iskusne i odvažne

Ovo iskustvo namijenjeno je iskusnim i odvažnim biciklistima 
koji uživaju u adrenalinskom iskustvu vožnje biciklom, na koju 
možda niste navikli u svojim gradskim staništima.

Život je jedan, ali doživljaja na Kladeščici nebrojeno, slobodno 
ih iskušajte na dva kotača u ovoj ludoj vožnji! Ili da vam 
citiramo iskusne ciklo-borce koji su testirali ovu rutu: "Gledano 
iz perspektive nekoga tko svakodnevno ne boravi na sličnim 
stazama, već većinu vremena provodi na XC ili cestovnom 
biciklu, radi se o poprilično dugom spustu. Spustu koji će svaki 
put iznova mamiti osmijeh! Jednak osmijeh izmamit će vam 
i činjenica da će vam za uspon i spust, zajedno s ukrcajem i 
iskrcajem, trebati nešto malo više od 30 minuta! Što se tiče 
staze Bregdowna, ekipa je odradila i još uvijek posao odrađuje 
vrhunski. Iz aviona je vidljiva emocija s kojom govore, ali se i 
brinu o svojoj stazi, kombi-vozilu, prikolici, rampi, bentovima, 
skokovima, mostiću. U Hrvatskoj, barem što se tiče ovakvog 
tipa staze, nemamo puno sličnih primjera."

Link preuzet: 
https://biker.hr/vijesti/biker-inspekcija-oblizala-prste 

Više info: 
bkbregdown@gmail.com, @Bregdownenduro

Biciklistički klub Bregdown uređuje 
biciklističke downhill-staze na Kladeščici. 
Ljubitelji adrenalina mogu se upustiti u 
ekstremnu vožnju uređenom šumskom stazom 
punom uzbudljivih zavoja, uskih prolaza i 
visokih skakaonica
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Quad-rute – za brze i žestoke

Povedite obitelj, prijatelje, bolju polovicu, te istražite okolicu 
zelinskog kraja. Ako vas zanimaju rute kroz šume, vinske ceste 
i kroz vinarije našeg kraja u spoju s adrenalinskom čarolijom, 
bukirajte sve popularnije vožnje quadom. Brdovit prigorski 
krajolik praktički je izmišljen za vožnju malim robusnim 
grubijanima po našim cestama.

Zainteresiranima su na raspolaganju rute kroz brojne šumske 
puteljke, makadam, ili uređene asfaltirane putove, a brdovit 
krajolik prepun vidikovaca glavni je motiv ove vožnje.

Ljubitelji adrenalina,  
svi željni pustolovina nakon 
dugih mjeseci boravka kod kuće, 
vrijeme je da razbudite svoju 
avanturističku prirodu  
i krenete na off/road ture,  
ili unajmite ATV/Quad
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Airsoft – “križaljka” na otvorenom

Jeste li ikada željeli svoju svakodnevicu zamijeniti za 
dinamičan boravak u prirodi? Uobičajen vikend zamijeniti za 
adrenalinsku igru? Upravo je ovo vaša idealna prilika. 
Airsoft je dinamična igra slična paintballu, koja iskustvo 
igranja videoigrice pretvara u stvarno iskustvo puno 
adrenalina i zabave. Riječ je o rekreativnom sportu u kojem 
pobjeđuje onaj s najboljom taktikom, a cilj je sa svojom 
ekipom nadmudriti drugu ekipu te na taj način odnijeti 
pobjedu. Upoznajte se s novim taktikama, izoštrite svoja 
osjetila te iskušajte ovaj izuzetno popularan oblik rekreacije, 
idealan za pojedince, grupe prijatelja, ali i poslovne Team 
Buildinge.

Što vam sve treba da se iskušate u Airsoftu? 
Osim dobre volje, ništa! 

Airsoft klub Zelina raspolaže vrhunskom opremom za igru 
kao i najkvalitetnijom zaštitnom opremom. Sigurnost i zaštita 
svih igrača najvažnije su komponenta igre, a osim toga, 
prije samog početka, objasnit ćemo vam sva pravila te vas 
upoznati s opremom. Nakon toga, igra može početi!
Ako ste voljni sebi i svojem društvu priuštiti nezaboravno 
adrenalinsko iskustvo u prirodi, javite nam se kako bismo vam 
priredili nezaboravan vikend.
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Gljive, šume i dobri ljudi 

Znate li da se ljubitelji gljiva okupljaju na nezaboravnim 
izletima na kojima zajedničkim snagama traže najukusnije 
plodove šume, te ih poslije zajednički pripremaju u kotlićima ili 
fritajama, na najljepšim prirodnim lokacijama gdje kondicija i 
apetit združeno rastu? 

Umak od gljiva redovito krasi brojne specijalitete kao fini 
dodatak tradicijskim jelima od divljači i mesa, a ljubitelji gljiva 
znaju da nema bolje namirnice kako bi se oplemenio tanjur s 
mesom, njokima, no mogu se jednostavno jesti i kao glavno 
jelo u vrijeme sezone.

Druženja gljivara i ljubitelja gljiva oduvijek su bila posebna. 
Osim što imaju istaknutu edukacijsku notu (bitno je znati 
koja je gljiva jestiva, a koja nije), odvijaju se na najčarobnijim 
šumsko-livadnim lokacijama, tako da se doista može reći da su 
gljivoljupci pravi botaničari u malome. Ako se želite okušati u 
zanimljivom svijetu gljiva, predlažemo da se uputite na poučnu 
stazu u gljivarskom parku te iskoristite priliku za upoznavanje 
sa svijetom gljiva. Gljivarska udruga Amanita organizira branje 
gljiva, brojna stručna predavanja, uživanje u raznim delicijama, 
organizira eko-etno druženja, dječje sajmove, a kruna takvih 
iskustava degustacija je gljivarskog i lovačkog kotlića.

Ubrati gljive u šumi, poslužiti 
ih poslije kao fritaju, u kotliću, 
na umak, prodinstati ih blago 
na luku kao prilog uz mesno 
jelo nakon berbe, ima li boljeg 
iskustva?
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Jezero Mokrica - Pecanje i još više

Bajkovito jezero Mokrica datira iz 16. stoljeća, kao grofovski 
ribnjak Draškovića. 1980. godine je obnovljen, proširen i 
dograđen. Ovdje dolaze zaljubljenici u prirodu, željni mira 
i opuštanja. Uz ribnjak površine osam hektara i oko njega 
moguće je šetati, na uređenim prostorima organizirati vlastiti 
roštilj i piknik, odmarati u sjenicama ili jednostavno – pecati, 
već prema raspoloženju i afinitetu.

Ribička kućica otvorena je za sve ribiče i one koji će to tek 
postati, kao i za sve zaljubljenike u prirodu cijeli tjedan (osim 
ponedjeljka, kada ribe imaju "slobodan dan”). Ribe koje 
se odmaraju ponedjeljkom su: šaran, amur, štuka, smuđ, 
patuljasti som, babuška i linjak. 

Na jezeru Mokrica redovno se organiziraju ribički susreti i ono 
je omiljeno izletište i oaza ribiča, omiljeno izletište i odmorište 
šetača i rekreativaca, a nerijetko ga posjete i osnovnoškolci 
u okviru nastave biologije kako bi iz živog ekosustava crpili 
potrebna znanja. Što preostaje nego spakirati ruksak, zrno 
dobre volje, put pod noge, ribički štap u ruke i krenuti u pravcu 
Svetog Ivana Zeline.

Izvor Krečaves – Jokobanja

Na dubini od 750 m pronađen je spremnik hipotermalne vode 
(temperatura vode 52 °C, izdašnost 8 l/s, voda je izrazito 
meka) te je postavljen drenažni kanal koji izbacuje vrelu vodu 
pod pritiskom na površinu. Gotovo je nemoguće doći i vidjeti 
da nema posjetitelja ispod tuša. Jokobanja je izvor čiste, 
mineralne i vrele vode za ljude različitog podrijetla, razlog 
dolaska i korištenja. Nije samo javno izvorište, već i zajednica 
ljudi koji se ovdje okupljaju dugi niz godina.

Izvorište termalne vode Jokobanja 
nalazi se 350 m od sela Krečaves,  
u okolici Svetog Ivana Zeline
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Putovanje vinskom cestom upoznavanje 
je s vinom, vinogradima i ljudima. Sve 
naše vinarije na vinskoj cesti možete 
posjetiti i na interaktivnoj karti

K olorit svoga putovanja Zelinom obojite vinom. Vino 
nije samo užitno piće u lijepoj čaši, vino je razgovor s 
podnebljem, ljudima, ono je osjet mirisa, boje, okusa… 

Vino je istraživanje i otkrivanje, upoznavanje i prijateljevanje. 
Vino je inspiracija, a Zelina vinska inspiracija. In
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Zelinska vinska cesta - Valovi vinograda

Od kleti do suvremenih vinarija, Zelinska vinska cesta 
dinamična je u vizurama i vinskim okusima. Zelinski vinogradi 
u mirnim valovima rasprostranjeni su po zelenim bregima i 
magnetično privlačni. Prije nego što krenete u istraživanje 
vinarija, opustite se u pogledu na zelinske vinograde, krijepe 
dušu. Vinarije su nastavak zelinskog vinskog doživljaja, 
iskustvo koje se ne ponavlja nego uvijek iznova stvara novo. 
Od vinogradara koji svojim vinogradima i kletima pišu stihove, 
do vinara koji obnavljaju stare škole i pretvaraju ih u mjesta 
vinske edukacije i onih koji osuvremenjuju vinsko nasljeđe 
stvarajući nova, ali i dalje sasvim autentična vinska iskustva.
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Zelinska Kraljevina 

Zaljubljena žaba reče: 
Utješit me voda neće. 
Potražit ću spas u vinu 
Daj Zelinsku Kraljevinu!

Željko Pavičić

V
in

sk
a 

in
sp

ir
ac

ija



26 www.visitzelina.hr

Njezino veličanstvo – Kraljevina Zelina

Poput svakog veličanstva, ova posebna robna marka nastala je 
posebnim izborom njezinih sretnih podanika – zelinskih vinara, 
a namjera im je bila očuvati ovu posebnu sortu, proširiti njezinu 
popularnost i ostaviti je zauvijek na zasluženom tronu. Kao 
posebna autohtona sorta Prigorja, zahvaljujući svojoj kvaliteti 
nametnula se upravo Kraljevina sa zelinskog područja. 

Od davnih su vremena vinogradari zelinskog 
prigorja bili prošarani mirisnim, ružičastim 
grozdovima kraljevine, imbrine, od kojih se 
dobivalo lagano, pitko vino, idealno za okrepu 
i uživanje

Vinska inspiracija
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Riječ je o laganom, pitkom i svježem vinu koje se savršeno 
sljubljuje s hranom, a karakteristična nježna voćna aroma 
budi asocijaciju na ljetni dan, stoga je Kraljevina idealna i kao 
ljetno osvježavajuće piće uz razne vrste hrane. Kraljevina je 
više puta opravdala laskavu titulu kraljice Prigorja s obzirom 
na to da je među rijetkim hrvatskim sortama uspjela preživjeti 
najezdu velikih vinskih brandova te obraniti svoju titulu. 
Nisu joj odoljeli ni brojni uglednici koji danas zauzimaju 
počasno mjesto na nebeskom Panteonu, kao kralj Bela IV. ili 
Beethoven.

Vino Kraljevina Zelina mora zadovoljiti 
kriterije propisane elaboratom, od kemijskih 
parametara do organoleptičkih, te mora biti 
proizvedeno od 100 % grožđa sorte
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Trpeza puna domaćih namirnica

Maštate o pikniku u vinogradu s ukusnim košarama domaće 
hrane, pod stoljetnom strehom uz rashlađeno vino, ili o 
bicikliranju po zanimljivim stazama u kojima se može uhvatiti 
narančasti zalazak sunca s nekog vidikovca, dok vas okružuju 
vinogradi i zelenje starih šuma, uz komforne objekte, skrivene 
u šumi? Znamo da maštate, a ako niste dosada, Zelina je vaš 
maštoviti poticaj

Koliko zelinski ugostitelji odišu 
kvalitetom, govori i redovna 
zastupljenost u međunarodnom 
gastronomskom vodiču Gault&Millau 
Croatia, kao i oznakama “Okusi 
hrvatske tradicije” čiji su ponosni 
nositelji
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Prigorske loparke 

Sufle, bujon, umak ragu 
Što će mi to, hajte k vragu 
Ne dam za to niti marke 
Prigorske bih ja loparke

Željko Pavičić

U svim seoskim domaćinstvima, kao i u zelinskim restoranima, 
možete uživati u autentičnim i izvornim gastrokreacijama i 
lokalnim namirnicama pristiglim iz okolnih vrtova na zelinsku 
raskošnu trpezu. Životnost domaće lokalne gastronomije 
teško je nadmašiti, ali se njome može neiscrpno inspirirati. 

Zelinska Loparka - Uvijek dobra

Poseban je gastrosuvenir ovog kraja prigorska perica ili 
"tenka gibanica" u Svetom Ivanu Zelini poznatiji pod imenom 
"loparka", s karakterističnim načinom pripreme u krušnoj peći. 
Nekad je bila neizostavna svadbena slastica u Prigorju, a danas 
se poslužuje u mnogim svečanijim prigodama. Može biti slana 
i slatka, a ukusna je i topla i hladna. Nezaobilazna tradicijska 
delicija, svojom jednostavnošću i finim okusom, osvaja 
generacije. Okus Loparke jedan je od mnogih tradicijskih okusa 
u raskošnoj lepezi naše lokalne trpeze. Bogat žuto-zlatni izgled 
zahvaljuje svježim jajima prigorskog kraja.
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U Zelini je lijepo… kao doma.

Priroda kao dom

Nenametljivo, zelinske kuće za odmor, vinogradarske kuće 
ili obiteljska gospodarstva, pružaju vam najbolje od prirode i 
najbolje od svojih domaćinskih vještina. Udobnost, raznolikost 
sadržaja, mir, sigurnost, ljepota, dobra riječ, iskren osmijeh, 
mirisna hrana i čaša vina… Najbolje od prirode i najiskrenije od 
čovjeka, to je Zelina.
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Čarobni zelinski vilinski park

Ima jedan svijet… čarobni zelinski vilinski svijet. Zelinske 
kuće za odmor mali su portali u čarobni svijet i obilatu 
dobru energiju vidljivih i nevidljivih prirodnih bića. Suživljeni 
s prirodom, vlasnici kuća za odmor njegujući okoliš svojih 
domova, a koji na vašem putovanju privremeno postanu i vaš 
dom, posebnu pozornost posvećuju biljkama, drveću i cvijeću 
koje je neizostavni dio življenja i svakog doživljaja. Svako 
mjesto za odmor dom je i biljaka koje nose svoju poruku. 
Svaka kuća ima svoju najvažniju biljku. 



31www.visitzelina.hr

In
sp

ir
ir

an
i u

go
do

m



32 www.visitzelina.hr

Priroda je naš dom. Uživajte u njoj živeći je svim čulima, a vaši vodiči kroz čarobni zelinski vilinski 
park vaši su domaćini i pokoja čarobna zelinska dobra vila…

Inspirirani ugodom
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Svaki mjesec, od – do

Od siječnja do prosinca, nema “slobodnog mjeseca” kod nas. 
Svaki mjesec nosi novu posvetu tradiciji, običaju, proizvodu, 
radu, zabavi, a to znači da povod za vaš dolazak svaki mjesec 
može biti i neko događanje. Tako da, isprike nema, sadržaja 
uvijek ima.

Početkom godine, 22. siječnja, u našim mirisnim vinogradima 
i vinskim podrumima slavimo Vincekovo. Nekako s proljeća 
uredno slavimo bogatu vinsku tradiciju, kada Zelina postane 
ponosan domaćin Izložbe vina kontinentalne Hrvatske koja 
svake godine privuče velik broj visokih uzvanika, vinskih 
znalaca, vinoljubaca, posjetitelja i brojnih izlagača. Izložbu 
slavimo više od 55 godina u kontinuitetu. 

Tu su još i Svetoivanjski dani, Zelinsko ljeto, Šatorijada, 
Bartolovo, Zelinska kestenijada, Gljivarijada, Martinje, 
Sarmijada, Advent... popis je dug i najbolje ga je osobno 
provjeriti tako da nas obiđete u dane kad se neka od naših 
super cool manifestacija održava.

Kraj destinacijskog putovanja riječju i fotografijom završit 
ćemo jednim lijepim osjećajem. Možda najljepšim od svih. 
Zahvalnošću. Naš Zelinčanin, Dragutin Domjanić, pjesnički je 
izrazio jednu od najljepših zapisanih zahvala. Pjesma se zove 
iskreno i jednostavno, “Fala”, i u tome je sva njezina veličina. 

Fala 

Za vsaku dobru reč, 
Kaj reći si mi znala, 
Za vsaki pogled tvoj, 
Za vsaki smeh tvoj, fala!

Tak malo dobroga 
V živlenju tu se najde, 
I če je sunce čas, 
Za oblak taki zajde.

A ti si v srce mi 
Tak puno sunca dala. 
Kaj morem ti neg reć: 
Od vsega srca Fala!

Dragutin Domjanić

Zelinski dani 

Prolaziš li, ovdje stani 
Kad Zelinski traju dani 
Pa ćeš čuti čak i ptića 
Da pjevuši Domjanića

Željko Pavičić

Inspirirani druženjem

Fala vam i vidimo se u Zelini!
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